
【2024年度・第１回】 
国語 

 一 問一 水があること 

   問二 植生が変化すること 
   問三 オ 
   問四 効率 
   問五 Ａ イ  Ｂ ウ  Ｃ ア 
   問六 多様性 
   問七 手 
   問八 開発や農地整備や水田の耕作放棄  ため池の管理の放棄や消失  外来種の増加 
   問九 ⑴ ため池は、  ⑵ 釣りの楽し 
   問十  （略） 

 二 （例）桜ややなぎ、もみじなど、四季を通じて美しい景観が楽しめる川沿いの散歩道や、当時の 

      町並(み)がよく保存されている武家屋しき群。観光名所として見所の多い街ですが、中でも 
      人気が高いのが、ゆい一、天守が現存している山城です。秋には高い確率で、雲海にうかぶ 
      げん想的な姿を見ることができます。 

 三 ⑴ しょうやく  ⑵ くめん  ⑶ そこう  ⑷ よち  ⑸ ふっこく 

   ⑹ 金輪際    ⑺ 照準   ⑻ 破竹   ⑼ 閉口  ⑽ 奏 した 

 四 ⑴ オ   ⑵ ウ   ⑶ ア   ⑷ エ   ⑸ イ  

一 問一・問二 各６点  問三 ４点  問四・問六 各５点  問五 各３点  問七 ３点 
問八 12点  問九 各５点  問十 10点 

二 15点  三・四  各１点 
 
算数 

 １ ⑴ １ ⑵ 6.5（6１
２
），（１３

２
）  ⑶ ２２  ⑷ ７ 

 ２ ⑴ 400（g）  ⑵ ９（時間）  ⑶ 12（個）  ⑷ 120（円） 

   ⑸ ３（分）45（秒）  ⑹ 132（度） 

 ３ ⑴ 12（通り）  ⑵ 18（通り）  ⑶ 10（通り） 

 ４ ⑴ 16（㎠）  ⑵ ３.2，（３１
５
），（１６

５
）（㎝）  ⑶ 0.16，（ ４

２５
）（倍） 

 ５ ⑴ （時速）８（㎞）  ⑵ 16（分後）  ⑶ １ ５
１１
（㎞） 

 
１⃣ ・２⃣  各５点   3⃣  ⑴ 4点 ⑵ 5点 ⑶ 6点   4 ⃣  ⑴ ４点 ⑵ ５点 ⑶ ６点 

5 ⃣  ⑴ ６点 ⑵・⑶ ７点 
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社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
 
１⃣  ⑴・⑸ 各 2点 ⑵・⑶・⑷ 各１点  ２⃣  ⑴・⑵・⑶①・②・④ 各２点 ⑶③ 各１点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑶ 各３点 ⑵ ２点 
 

社会 

１ ⑴ あ 地頭   い 執権   う 承久の乱   え 御成敗式目 

   ⑵ エ 
   ⑶ （例）御家人がもつ土地を保障したり、新たに土地を御家人に与える 
   ⑷ イ   ⑸ イ 
   ⑹ （例）幕府が朝廷の動きを監視したり、西国の御家人を統率するため。 

２  ⑴ ア   ⑵ 生糸   ⑶ エ 

  ⑷ （例）東京と比べると、夏涼しく冬は寒さがきびしい。降水量は、盆地にあるため、東京よりも 
少ない。 

  ⑸ （例）労働者の賃金が上昇した日本では、海外に工場を移すことが増えた。海外で生産された物を
輸入するようになったから。 

  ⑹ ＩＣＴ   ⑺ 北東   ⑻ 1625   ⑼ ウ 

３ ⑴（例）食料や原材料を輸入している日本では、外国のインフレーションが影響してしまうから。 

   ⑵（例）景気が良いのに収入が増えない場合、物価が上がると自由に使えるお金が減ってしまうから。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑸ 各 2点 ⑶・⑹ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹・⑺・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑸ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ Ａ   ⑵ ア 胸びれ  イ 腹びれ 

  ⑶ ①記号 ア ②説明（例）水そうは、直接日光が当たらない場所に置く。 
    ①記号 ウ ②説明（例）くみおいた水を使い、半分ずつ変える。 

 ⑷ ア たまご   イ 精子   ウ 受精   エ 受精らん 
 ⑸  
 

 ２ ⑴ ウ   ⑵ ア    

⑶ ① ア  ② 行うこと…石灰水に通す。 結果…石灰水が白くにごる。 
  ③ ウ・オ   ④ ア 

 ３ ⑴ ア   ⑵ ウ   ⑶ 運ぱん   ⑷ Ｂ → Ｃ → Ａ 

  ⑸ 大雨が降った。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ イ,オ,カ   ⑵ ウ 

   ⑶（例）もとから生えている植物の成長をおさえてしまうため。 
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社会 

１ ⑴ あ 延暦   い 安土  う 大阪 

⑵ エ 
   ⑶ (例) 城下町や領地の経済的発展をはかるため、商工業者に自由な活動を行わせようとしたから。 

 ⑷ フランシスコ・ザビエル 
⑸（例）キリスト教と強く結びついていた南蛮貿易は禁止されなかったため。 

   ⑹  ウ   ⑺ エ 

２  ⑴ ア   ⑵ 仙台   ⑶ オ 

  ⑷（例）土砂の粒が大きいので、水が地下にしみこみやすく、水を貯えるのがむずかしいため。 
  ⑸ エ   ⑹ エ 
⑺（例）小さくて軽いので、たくさん運べて、一つあたりの輸送費が安くなる。 

部品一つの価格が高いので、輸送費の割合が低くなる。 
⑻ 南東   ⑼ 1,500（ｍ） 

３ ⑴（例）バイキングスタイルの食べ放題を控えて、食材の廃棄を減らすような努力をする。 

⑵ (例) 発展途上国で農業教育を行い、現地で生産できるようにする。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑹・⑺ 各 2点 ⑶・⑸ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑸・⑹・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑺ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ 完全変態   ⑵ ア，エ   ⑶ イ 

  ⑷（例）アゲハチョウの幼虫は、ミカンの葉だけを食べて育つから。 
  ⑸ (例) 光合成をする部分   ⑹ イ 

 ２ ⑴（例）電気を通さない膜がついているから   ⑵ エ   ⑶ イ 

   ⑷ ① ア  ②（例）電池を増やす。エナメル線の巻く回数を増やす。   ⑸ ウ 

 ３ ⑴ エ   ⑵ イ   ⑶ ウ   ⑷（例）太陽の高さが変わるから 

⑸（例）太陽の高さが低くなるので、記録した線が長くなる。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ 酸素   ⑵ ア・エ   ⑶（例）さらにオキシドールを加える。 

１⃣  ⑴・⑶・⑸・⑹ 各 2点 ⑵ 完答３点 ⑷ ３点 
２⃣  ⑴・⑷② 各３点 ⑵・⑶・⑷①・⑸ 各２点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑵・⑶ 各２点 
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